

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΑΜΙΚΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (Π.Α.Σ.Ε)
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΑΝΘ. ΡΟΥ ΤΟΥ ΑΧΕΛΑΪΟΥ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
Καυούρη 4 41222 Λάρισα**

ΤΗΛΕΦΩΝΑ & FAX : { 041-627142 - 627143 }

Λάρισα 11-03-1999

- Προς: 1. Τον κ. Ευάγγελο Βενιζέλο
Υπουργό Ανάπτυξης
Μυγαλακοπούλου 80
ΑΘΗΝΑ
2. Τον κ. Κώστα Ασλιώτη
Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ
Αμυγιάδος 17 - Αμπελόκηποι
3. Τον κ. Γεώργιο Ανωπερίτη
Υπουργό Γεωργίας
Αχαρνών 2-6 - ΑΘΗΝΑ

Κοιν : 1. Γραφείο Γραφείο Προβλεπουργού
κ. Κων. Σημίτη

2. κ. Χρ. Βεργή
Υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ
Γεν. Γραμματεία Δ.Ε.
Χαγιάδου Τραπεζή 182 11478 ΑΘΗΝΑ
3. Υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ
Γεν. Γραμματεία Δ.Ε.
ΕΥΔΕ Αχελώου
Παράρτηρο 98-100
11475 Αθήνα

Κύριοι Υπουργοί,

Όλοι οι παρακάτω που εκπροσωπούμε τον λαό και τις οργανώσεις της Θεσσαλίας, διακο-
τεχούμεθα από έντονη αγωνία, σχετικά με την εξέλιξη του έργου της εκτροπής του άνω ρού του
Αχελώου, ενός αναπτυξιακού έργου εθνικής σημασίας που θα προστατέψει το περιβάλλον της
Θεσσαλίας, η οποία απειλείται με σοβαρή οικολογική υποβάθμιση (ερημοποίηση).

Είναι γνωστό ότι μετά την προ ετών απόφαση του Σ.Τ.Ε σε προσφυγή σχετικά με τις περι-
βαλλοντικές επιπτώσεις των έργων της εκτροπής, η Πολιτεία δια του ΥΠΕΧΩΔΕ ανταποκρι-
θηκε στις αποφάσεις του Σ.Τ.Ε, εκτόνησε εκ νέου συνολική περιβαλλοντική μελέτη για την
εκτροπή (χρησιμοποιώντας το καλύτερο επιστημονικό και τεχνικό δυναμικό της χώρας) και
τεκμηρίωσε πλήρως τις επιλογές της για εκτροπή 600 εκατομμυρίων κυβικών το χρόνο από
τον Αχελώο στον Θεσσαλικό κάμπο.

Με τις μελέτες αυτές επιβεβαιώθηκε απόλυτα η περιβαλλοντική διάσταση του έργου, αποδείχθηκε ότι οι όποιες συνέπειες από την κατασκευή και λειτουργία του μπορούν να αντιμετωπισθούν και στη συνέχεια εκδόθηκαν οι σχετικοί περιβαλλοντικοί όροι.

Με βάση τα παραπάνω εκπονήθηκαν και οι μελέτες κόστους – οφέλους, που απεδείξαν για μία ακόμη φορά την οικονομική βιωσιμότητα του έργου, κάτι που ήταν γνωστό από την δεκαετία του 80, όταν ο ασίγηστος Ανδρέας Παπανδρέου υποσχέθηκε την κατασκευή του έργου στον Ελληνικό λαό.

Μετά την ολοκλήρωση των παραπάνω διαδικασιών που επιτεύχθηκε χάρη και στην θετική συμβολή του κ. Κώστα Λαλιώτη και ενώ το έργο εκτελείται (φόρμα Δικιάς και σήραγγα εκτροπής), στις 19 Μαρτίου συζητείται νέα προσφυγή στο ΣτΕ, κατά των περιβαλλοντικών όρων, που κατετέθη από τους αντιδρώντες συστηματικά κατά του έργου και με την οποία επιδιώκεται η αντροπή της πορείας του.

Η προσφυγή έγινε με πρόσχημα τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις του έργου, ενώ στην πραγματικότητα υποκρύπτονται άλλοι λόγοι και ποικίλα συμφέροντα.

Επισημαίνουμε ότι τυχόν επίτευξη των προαναφερθεισών επιδιώξεων των αντιπάλων της εκτροπής, θα έχει ως αποτέλεσμα την διακοπή εκτέλεσης του έργου, με αναπόδραστες επιπτώσεις στο περιβάλλον και την αναπτυξιακή προστασία της Θεσσαλίας, αλλά και άμεσες δυσμενείς οικονομικές συνέπειες για το κράτος και τους φορολογούμενους πολίτες (αποζημιώσεις εργαζομένων, αχρησίστευση των εκτελεσθέντων έργων κ.λ.π.) ύψους πολλών δις δραχμών.

Μπροστά στην κρίση αυτή κομψή, η ΠΑΣΕ και ο Θεσσαλικός λαός, έχουν ενυποθέσει τις προσδοκίες τους για την ομαλή συνέχιση του έργου, στους Κυβερνητικούς παράγοντες που εμπλέκονται στο έργο (Υπουργεία Ανάπτυξης, ΠΕΧΩΔΕ, κ.λ.π.), ελπίζοντας ότι οι πρωτοβουλίες και οι ενέργειες στις οποίες θα προβείτε θα είναι αποτελεσματικές και ότι οι εκπρόσωποι της Κυβέρνησης και η Δημόσια Διοίκηση δεν θα είναι απλοί παρατηρητές των τετανομένων.

Φυσικά η ΠΑΣΕ δεν έχει την πρόθεση να σας υποδείξει τους τρόπους και τα μέσα με τα οποία η υπόθεση αυτή θα οδηγηθεί σε αίσιο τέλος, επειδή θεωρεί ότι θα γίνουν από την πλευρά σας όσες οι απαραίτητες ενέργειες για συντονισμό όσων εμπλέκονται στην νομική και τεχνική τεκμηρίωση του θέματος στο ΣτΕ. Άλλωστε η προσφυγή στρέφεται κατά πράξεων και αποφάσεων της Πολιτείας και κυβερνητικών παραγόντων.

Τις ενέργειες αυτές και τους κυβερνητικούς χειρισμούς για την επίτευξη του κοινού μας στόχου, η ΠΑΣΕ θα στηρίζει με όλη της τις δυνάμεις.

Τέλος σας υπενθυμίζουμε τις ιδιαίτερα θετικές προθέσεις που εξέφρασε ο πρωθυπουργός κ. Κων. Δημήτρις, κατά την επίσκεψη του στα έργα του Αχελώου στη Θεσσαλία και κατά την

συνάντησή με την επιτροπή μας που έγινε στις 3/3/1997 στη Νομαρχία Τρικάλων. Εκτιμούμε όμως ότι εκείνες οι θετικές προθέσεις του οι οποίες μας γέμισαν αισιοδοξία, θα πρέπει να επαληθευθούν στην πράξη, δεδομένου ότι όλοι θα κριθούμε από το αποτέλεσμα και όχι από τις προθέσεις.

Σε ό,τι μας αφορά, δηλώνουμε για όλη μια φορά ότι ερωμένοι θα υπερασπιζόμαστε το έργο, με όποιο τρόπο και μέσο χρειασθεί και ότι στηρίζουμε όποιες ενέργειες σας είναι προς την κατεύθυνση άμεσης υλοποίησης του έργου.

Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΑΙΑΚΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (Π.Α.Σ.Ε)

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ	ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΚΑΡΑΪΤΣΑΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΑΣΡΟΣ	ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΑΑΡΔΑΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΕΚΟΙΝΙΩΤΗΣ	ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΕΥΦ. ΠΑΤΡΑΜΑΝΗΣ	ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ
ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΥΝΤΟΥΡΗΣ	ΑΗΜΑΡΧΟΣ ΒΟΔΟΥ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΕΓΟΣ	ΑΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΡΑΪΤΣΑΣ
ΚΩΝ. ΤΖΑΝΑΚΟΥΛΗΣ	ΑΗΜΑΡΧΟΣ ΑΑΡΔΑΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΙΔΑΗΣ	ΑΗΜΑΡΧΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ
ΠΕΤΡΟΣ ΗΑΙΑΛΗΣ	ΠΡΟΕΔΡΟΣ Τ.Ε.Ε / Τμ. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΡΙΝΤΖΟΣ	ΠΡΟΕΔΡΟΣ Τ.Ε.Ε / Τμ. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΚΩΝ. ΚΑΛΟΘΗΡΟΣ	ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΕΓΤ.Ε.Ε / ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΤΑΚΗΣ	ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΕΥΑΛΟΓΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Δρ. ΓΕΩΡ. ΧΑΤΖΗΛΑΚΟΣ	ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ
ΒΑΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ	ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΝΩΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΕΜΩΝ ΑΑΡΔΑΣ
ΚΩΝ. ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ	πρώην ΑΗΜΑΡΧΟΣ ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ
ΑΡΣΕΤΙΑΝΗΣ ΑΑΜΠΡΟΥΛΗΣ	ΓΕΩΠΟΝΟΣ τέως ΑΗΜΑΡΧΟΣ ΑΑΡΔΑΣ
ΤΑΣΟΣ ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΗΣ	ΜΕΛΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ Τ.Ε.Ε
ΚΩΝ. ΓΚΟΥΜΑΣ	πρώην ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΕΓΤ.Ε.Ε ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ